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OEMA A
Al.(5) A2 (a) A3.(y) A4 (B) A5 oA B.I y.A 8A eA
OEMA B
B1. (i)

O puBuog petafoAng TG OTPOPOPLNE TOU CUCTHMOTOS odelletal HOVo oTIC e€WTEPLKEG SUVAELG
TIOU 0l0KOUVTAL 0To cUotnua. AUTEG elval n SUvaun tou Bdpoug tou odalpldiou, kabBwg Kal n
payvnTkn Suvaun. H payvntikn duvaun eivat mavra Kabetn otnv taxvtnta, SnAadn £xeL poxAo-
Bpayxlova Stapkwg oo pe pndév kat Sev Sivel pomr). H payvntiky dSuvaun Slvetal amo tn oxeon
F_.=Bqu.

wayv
o tov pubpod HeTaBOANG TNG OTPOPOPUNG TOU CUCTALATOG EXOUE:

c(ii_I; =mgx = mg/cuvy = A = mglouvy (1)

Mpémnel va. BpoUpE TNV ToXUTNTO TOU GOPTIOUEVOU CWHATLSI0U TN oTlypr Tou dL/dt=A.
H apxn dtatrpnong tng evépyeLlog HeTaty Twv dVo BEcewv Sivel:

mgh = %mu2 = g/mud = %UZ = v= \/m (2)

Ao tig (1) ko (2) mpokUTTEL:

U=\/2 A T]M8=\/2£8(|)9=\/2&'8(I)EDU= 2%
moouvy m m 4 m

Apa, n SUvaun amnod To payvnTKo redio oto odapidlo €xeL pétpo:

[2
Fuotyv = Bq E

B2. (i)

AV TO HETPO TNG OPUNAG TOU cwpaTLdlou 1 glval p, TOTE TO LETPO TNG LETABOANG TNG OPUNAG TOU €lval
loo pe

|Ap | =/p* +p* =pV2

Edv T0 LETPO TNC OpUNAC TOU ocwpatidiou 2 gival p’, TOTE TO HETPO TNG KETAPBOANG TNG OPUINE TOU
LooUTaL UE:

|AP,|=p'—(-p') = 2p'

Emeldn ta pEtpa twv petaBolwy sival ioa Ba €xoupe: p«/z =2p' (l)

la TG aKTIVEG TWV KUKALKWY TPOXLWV TwV SU0 owHaTOWY LoXUEL OTL:

:mzijazizp:anl (2)

Bq, Bgq Bq,
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1 1

m,v, p o p ' q,
_ MY, _ - P L y-uBL (3
=p=a 5 (3)

R, = =4 =
Bq, Bgq, 2 Baq,

Ao (1), (2), (3) éxoupe oti: aB qlx/i =2a Bq—z2 =q, = x/qu

B3. (ii)
Me tov Stakomtn A avolkto, o aywyog KA Stoppé- €
, , , , , A T T
€TAL QMO pelA EVTaonG |; Kal ackeltal og aUTOV ol
€KTOG amo to Bapog tou, n Suvaun Laplace Fi pe L, J“ | LN it i N
K / :
dopa mpog Ta avw Kot n Suvapn tou ehatnpiou. _| Fo 1“"' A
Mo tov aywyod MN mou Loopporei £XOUpE: A\| @} k G
YF=0 = F, -mg=0 =F, =m,g (1) M "'1“__ N N
Mo Tov aywyo KA Tou L.ooppomel €XoUE: \» ®B
y v y
>F=0 = Fl - ng -mg= 0o = = === 2 = == =il
E Awkomng Awkonmge
BL? -—m,g—m,g= 0 (2) UVOIKTOG KAELGTOG

1

‘Otav o Stakomtng A KAeloEL, n £€vtaon Tou peUATOC TTou SlappEel Tov aywyo KA Sev petaBaiAetal,

evw 0 aywyog MN Stappéetal amd pevpa évtaong |, , mou eivat ioo pe 1, = -
2
Mo tn ZF° mou aokeital otov aywyo MN twpa LoxvEeL

XF =F,+F, -m,g= BLR_ +F, —m,g, n onoia pe t Bor|Beta tng (1) Sivel

2

SF' =BL -
RZ

AvtikaBlotoUpe otnv teleutaia oxéon tnv mocotnta BLE and tn oxéon (2) kat moipvouue:

1
SF =(m, + m,)gR,—
RZ
Apa, 0 aywyog MN EekvroeL va Kiveital e emtdyuvon
YF (m +m,)R,
m2 m2 RZ

OEMAT

1. To €pyo tng SUvapng Tou NAeKTPLKOU TieSiou elval UNdeviko SLOTL n SUvaun amd To NAEKTPLKO
niebio elval KABETN 0T YLETATOMLON TOU CWHATLS0U. Ma TNV ToXUTNTA LE TNV OTOLA TIEPVAEL HECT
oo ToVv eMAOYEQ EXOUE OTL:

v= E_ 10°m/s
B
2. Méoa oto payvntiko nedio €vtaong B’ 1o 1ov Slaypddel KUKALKN TPOXLA OKTLVaG:
mv
B
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Apa to £161k6 doprtio eivat:

4
a_ v _ 10 €4 50"
m, BR, 2-107-100 Kg m, Kg

3. Ta OV eival povooBeveg, onote pala tou sival:

1,6-107"

m =-"————
5-10

H petaBoAr otnv oppr] Tou LOVTOC €ival:

Kg=m, =32-107Kg

Ap=mu—(-mp)=2mu=2-32-10"-10" Kg' - = Ap = 64-10 *Kg >
S S

4. H pada tou kaOe LOOTOMOU €lval:
— RIB'q m. = R2B'q

2
v v

m,

Apa to mnAiko twv palwv lvat:

R B'q
m__ v _R_5
II]2 RzB'q R2 6
v

5. H dtadopd palog twv dVo LooToMwV lval:
1 1
Am=m, —m, zgml —m, =<m, = §32 107 Kg= Am=6,4-10""Kg
AlalpoU e UE T Hala Tou eVOG VOUKAgoviou yla va Bpol e t Sladopd TwV LOOTOTIWY GE VOUKAE-
ovia.
_Am 6,4-107"Kg

An —
m, 16-107'Kg

= An=4

Emeldn ta todtomna €xouv 6lo apldBuo mpwtoviwy, Ba €xouv 810 atopko aplBuod, apa n Stadopd

Tou palkol aplBpoul odeiletal otov StadpopeTikd aplBuod vetpoviwy, An =4 .
OEMA A

Al. T va loopporel 0 aywyog mpemnel IF=0. Emeldn ta ehatripla £xouv 1o GUGLKO TOUG UNKOG eV
aokoUv duvapun, dpa n Suvaun Laplace mpénel va €xel popd TPOC Ta MAVW Kal LETPO (00 UE TO
Bapog tou aywyou.

F=0 = F -mg=0 = F =0,IN

Me edappoyn tou tunou rou Sivel Tn Suvapn Hetafl SUo MoPOAANAWY PEVUATODOPWY QYWY WV
Bplokoupe TNV apxikr amootacn Twyv SU0 aywywv.

1112€2 I1]:2£2 _
a = -

L

F =2k, d=2k, 2cm
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d k F k
I
. — N—— = N — S — N3 —
8B TF Facg Ay {
w , I fA e
Iy — W ®B
' ®B i
W KOATm HKPUUI

0tom TahdvToong

A2. H avtiotpodr) Tou pelpatog mpokaAel avtiotpodr tng Suvaung Laplace. H véa Loopporia tou
aywyou odeiletal otig SU0 SUVAELS TTOU aloKoUVTAL oo ta eAatipla. H véa cuvOnkn Loopporiag
ypadetat

SF=0 = F +mg-2|F,|=0 ()

Me avtikatdotacn otnv (1) tng F kat Fe maipvoupe:

-3
ok Alls e ke =0 =210 012285 _0 = 14x2-0,02x,-12:107 =0
td+x, 2:107 +x, 6
) ) , 0,02+0,82 .
Ot AUOELG TOU TPLWVUHOU Eival X, =g m. Anobekth ivaln x=3cm.
A3. Av katapynBoulv Ta pevpaTa, 0 KATW aywyog Ba toopporroet kKAtw and to O.M. katd Al;.
_mg_ 3
A= = Ta™

META TNV KATAPYNON TWV PEUUATWY, O OyWYOG OO TNV KATW akpaia B£on Eekwva va ektehel AAT
pe D=2k kot MAGTog TaAAvIwaong

3 3 6
A—Xl—Afl —(m—mjm = A—mm,

35 md

/ 2k
H KUKALKR oUXVOTNTA TNG TAAGVTWONG ElvaL O = oo 2 3 s

H e A wa x=—nul 2220+ X, s1)
e€lowon taldvtwong sival ==00 ™ 3 5 |

A4. To mAnoléotepo onueio Tou ptavel o aywyog nmpog to M tou eatnpiou eivat x;-2A.

Emopévwg n eAAxLoTN EMLUAKUVON TOU AaTnpiou eival

3 6 9
Agmin —mm—2mm = Agmin —Wm
Fskmin = kAgmin = 0’03N
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